Zadania dla uczniow:
Klasa IlIT:
Lekcja (25.05.2020)

Zapisz notatke w zeszycie: Budowa i funkcje uktadu ruchu.

1. UKLAD RUCHU
CZESC BIERNA CZESC CZYNNA
(szkielet, nie jest w stanie sie (miesnie, dzieki mozliwosci kurczenia
sam poruszac) sie, powodujg ruch organizmu)

2. Szkielet zbudowany jest z kosci i chrzgstek. Utrzymuje wyprostowang postawe ciata oraz chroni

wazne narzgdy wewnetrzne, np.: moézg, ptuca czy serce.

3. Szkielet cztowieka sktada sie z czesci:
a) osiowe]j — czaszka i kregostup,

b) obreczy barkowej z koriczynami gérnymi i miednicowej z kornczynami dolnymi.

4. Kosci majg réznorodne ksztatty:

a) dtugie, np.: kos¢ udowa, piszczelowa,
b) krétkie, np.: paliczki,

c) ptaskie, np.: topatki, kosci miednicy,

d) réznoksztattne, np.: kregi w kregostupie.

5. Ruchome potgczenia kosci to stawy:

KOSC ----vuvuv--
CHRZASTKA

STAWOWA ~ ™~~~ N

PLYN STAWOWY (MAZ) - -~ _§ /=
BLONA MAZIOWA -~ .*
TOREBKA STAWOWA -~

*rysunek prosze przerysowac lub wklei¢ do zeszytu



Wsrdd potaczen kosci sg rdwniez potgczenia nieruchome, np.: szwy w czaszce czy kos¢ krzyzowa

powstajgca ze zrosniecia pieciu kregéw krzyzowych.

NOTATKI PROSZE NIE PRZYSYLAC NA MAILA, ZOSTANA SPRAWDZONE PO POWROCIE DO SZKOLY.



